

纽约证券交易所
新华社路透

游戏零售商『游戏驿站』股价再次飙升

「逼空」大戏凸显华尔街

3 大顽疾



1月29日，交易员在美国纽约证券交易所工作。新华社/美联

美新任代表与英法德官员讨论伊核协议

伊朗外交部长：美方要求伊朗率先恢复履行协议“不现实”

两名消息人士29日披露，美国新任伊朗问题特别代表罗伯特·马利28日与英国、法国、德国外交部官员讨论了伊朗核问题全面协议事宜。

伊朗外交部长同一天说，美国政府要求伊朗率先恢复履行伊核协议“不现实”，伊方不接受。



美国和伊朗国旗

一名不愿公开姓名的欧洲外交官告诉路透社记者，马利28日与英、法、德外交部官员对话，意在“评估协议和各方想法”。另一名消息人士证实这一讨论。

路透社解读，这可能是美国总统约瑟夫·拜登政府就伊核协议磋商的第一步，后期会与俄罗斯、中国接触，最后与伊朗谈。

伊朗2015年与美国、英国、法国、俄罗

美与盟友磋商

斯、中国和德国达成伊核协议，承诺限制核计划，换取联合国、美国和欧洲联盟解除制裁。马利曾经是美方参与伊核协议谈判的关键成员之一。

美国前总统唐纳德·特朗普政府2018年5月单方面退出伊核协议，随后重启并加强对伊制裁。作为回应，伊朗2019年5月起逐步中止履行伊核协议部分条款。

伊朗重申立场

丰度已经提高至20%，恢复到伊核协议签署前水平。不过，伊朗政府说，如果美方解除对伊制裁，相关核活动“可逆”。

伊朗外长穆罕默德·贾瓦德·扎里夫29日回应，美方上述要求“不现实、不会实现”。他重申美方应率先恢复履行伊核协议。“如果美国履行他们的义务，我们将完全履行我们的义务。”

伊朗本月初宣布，福尔多核设施浓缩铀

丰度已经提高至20%，恢复到伊核协议签署前水平。不过，伊朗政府说，如果美方解除对伊制裁，相关核活动“可逆”。

扎里夫当天访问土耳其，在与土外长梅夫吕特·恰武什奥卢的联合记者会上作上述表态。他还提及美国就土耳其购买俄罗斯S-400型防空导弹系统制裁土方，谴责美国政府“对制裁上瘾”，“伤害世界和美国自身”。刘秀玲（新华社专特稿）

观天下

土耳其2020年旅游收入减少近三分之二



1月29日，一名男子在土耳其伊斯坦布尔的加拉塔桥附近弹吉他。

土耳其国家统计局1月29日公布的数据显示，受新冠疫情影响，土耳其2020年旅游收入较上年减少近三分之二。

新华社/美联

药企交付减量 西班牙疫苗接种卡壳

由于两家美国药企减量交付新冠疫苗，西班牙各大区疫苗储量不足，接种延迟甚至暂停。

法新社29日报道，西班牙17个大区政府负责各自辖区疫苗接种，眼下因美国辉瑞制药公司和莫德纳公司减量交付疫苗承受压力。

马德里自治区副主席伊格纳西奥·阿瓜多27日说，由于疫苗不足，马德里自治区不得不暂停第一剂疫苗接种。

吴宝澍（新华社微博特稿）

希腊一动物园因疫情面临“饥荒”风险

正值投喂时间，希腊首都雅典附近的阿提卡动物园内，一只卷尾猴正尽可能多地“囤积”橘子，甚至把一只橘子藏在尾巴下面。

受新冠疫情影响，这座位于斯帕塔镇的私营动物园关闭了近3个月，经营面临严重困难，园内大约2000只动物“嗷嗷待哺”。

阿提卡动物园的收入主要依赖游客，不像欧洲的其他许多动物园，政府资助足够满足日常开支。停业切断收

入来源后，阿提卡动物园还得维持基本运营。动物园月开支超过20万欧元（约合156万人民币），包括动物的食物和医疗、员工的工资、水电费和其他开销。

大雅典区是希腊疫情最严重的地区。当地政府29日说，本月早些时候的新冠感染率下降趋势本周出现逆转，将在大雅典区重新实施更严格的防疫封锁措施。

安晓萌（新华社专特稿）

法国：训练嗅探犬探测新冠病毒



1月29日，嗅探犬在法国利布尔讷接受识别新冠病毒的训练。

路透社援引研究数据报道，经过训练的狗识别新冠病毒的准确率可达85%以上。

新华社/法新

英超宣布2月6日启用脑震荡换人新规则

据新华社伦敦1月30日电 英超联赛官网消息，英超各足球俱乐部已经同意从本赛季2月6日开始启用脑震荡换人新规则。

脑震荡换人新规则即如果场上出现疑似脑震荡情况裁判吹停了比赛，在队医进场评估后或回放中出现明显脑震荡证据，球队将允许使用额外换人名额。

每场比赛每队只能用2次因脑震

导致的额外换人名额，同时如果一方使用了额外脑震荡换人名额，对方也获得同等的常规换人名额。

脑震荡风险一直是足球界的热点话题，近年来有多位退役球员受到头部撞击的影响而患病，引发公众担忧。负责制定国际足球规则的国际足球理事会在2020年12月同意测试脑震荡换人规则，此举是为了避免球员的头部受到二次伤害。

误把防冻液当酒喝

美国军方

29日说，得克萨斯州一处美军基地的11名士兵误把防冻液当酒喝，导致中毒而住院治疗，其中2人生命垂危。

这11名士兵在得州埃尔帕索市布利斯堡基地服役。该基地是美国陆军第一装甲师驻地，有大约1.7万名士兵。

这些士兵28日误把防冻液当成酒精饮料饮用，当时他们即将结束为

期10天的野外训练。美国陆军禁止士兵在野外训练期间饮酒。

陆军公共事务办公室发布声明，说实验室分析发现11名士兵体内有防冻液主要成分乙二醇。这些士兵因乙二醇中毒住院，仍在治疗。

防冻液容易被误当成酒精饮料。摄入防冻液可能导致严重的肾损伤甚至死亡。

刘秀玲（新华社微博特稿）

斐济民众准备应对热带气旋“安娜”



1月30日，一名女子（中）在斐济苏瓦的市场采购物资。

热带气旋“安娜”预计30日晚至31日早些时候抵达斐济。斐济政府宣布在全国范围内实行宵禁。

新华社发